

# 漯河日报

LUOHE DAILY

中共漯河市委机关报  
国内统一刊号:CN41-0014  
邮发代号:35-53

2018年8月10日  
星期五 农历戊戌年六月廿九  
投稿邮箱:lhrb001@163.com

今日8版 总第7427期  
漯河日报社出版  
网址: http://www.lhrb.com.cn



## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代 新作为 新篇章

蒿慧杰在调研指导全国文明城市创建工作时强调

### 高质量推进创文工作 切实提高群众满意度 努力为漯河更加精彩中原更加出彩增添浓彩

本报讯(记者 李丹)8月9日下午,市委书记蒿慧杰带领相关部门负责人,到我市部分农贸市场、汽车站、背街小巷、老旧小区等,实地调研全国文明城市创建工作并主持召开座谈会。市委常委、宣传部部长周新鹤,副市长、市公安局局长李军信,副市长徐汇川,市政协副主席田冠亭参加调研或出席会议。

当天,蒿慧杰一行首先来到受降路农贸市场,察看市场提升改造情况,要求市场内车辆有序摆放,地面、墙体卫生保洁要做到常态化,市直各相关部门及市场所在地党委、政府在市场提

升改造过程中要配合联动,做到既方便群众又管理规范,防止因互相推诿使管理出漏洞、服务不到位。蒿慧杰来到漯河汽车站,走进综合服务站和志愿服务站,翻看群众意见簿,强调要注重窗口形象,进一步提升服务质量,对群众反映的问题要认真研究,做好整改落实工作。蒿慧杰一行在实地察看天桥街背街小巷整治情况时,走进居民小区与居民交谈。“小区怎么改造、改成什么样,居民说了算。‘创文’就是要让群众想在一起、干在一起,问需于民、问计于民,真正做到一切依靠群众,一切为了群众。”蒿

慧杰指出,“要深入开展大走访、大调研活动,收集到的问题要及时协调有关部门尽快解决,既要达到创建标准,又要满足群众需求,不能做表面文章,要通过‘创文’让老百姓得到实实在在的好处。”随后,蒿慧杰一行现场察看环卫保洁市场化演示。蒿慧杰指出,环卫市场化运作成效明显,提高了工作效率,要继续强化政府监管,创新管理机制,不断提高运营水平、提升环境质量。在黄河广场智慧书屋,蒿慧杰一边详细了解图书管理情况及借阅流程,一边与市民亲切交谈。他强调,文明创建要注重以

文化人、以文育人,深入宣传社会主义核心价值观,传承中华优秀传统文化和革命文化,不断提升市民文明素养和城市文化品位,同时,智慧书屋建设要做到统筹规划、科学布局。当天,蒿慧杰一行还察看了黄河路农业局家属院老旧小区整治情况。

听取全市“创文”工作情况及城管、公安、教育等部门工作开展情况汇报后,蒿慧杰指出,今年以来,全市上下保持了好的“创文”工作状态,举措进一步细化,工作进一步加力,干部热情更高涨,群众参与更积极,城市面貌更靓丽,城市管理更精细,“创文”工作取得了新的阶段性成效。同时也要看到,目前依然存在工作不够平衡、成效不够充分、管理不够精细、推动不够深入等突出问题。蒿慧杰强调,下一步要持续高质量推进“创文”工作,不断提高群众满意度。一是要坚持一个引领。要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,通过教育和管理两个手段,把习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于文明创建的一系列新理念新思想新战略贯彻落实到我市文明创建的各方面、各层次、各领域、全过程。(下转2版)

本报讯(记者 谢晓龙)8月9日下午,市委副书记、市长刘尚进带领相关部门负责同志专题就义务教育消除大班额工作现场办公。副市长栗社臣一同参加。

当天,刘尚进一行深入郾城区实验中学、市实验小学、源汇区受降路小学察看,深入了解各学校基本情况、大班额产生的原因,就进一步优化教育资源配置进行实地调研。

随后,刘尚进在市教育局长主持召开全市义务教育阶段大班额工作现场办公会,认真听取市、区两级教育主管部门、市直相关单位及部分中小学校负责同志的发言,并不时就形成大班额的主要原因、破解的办法等与大家探讨交流。刘尚进指出,着力消除大班额、不断满足群众对优质教育资源的需求,既是一项重大民生工程,也是今年我市《政府工作报告》部署的一项重要工作。做好这项工作,既要客观看待城镇化加速推进过程中的共性问题,又要找准形成问题的主要因素和个性原因,因地制宜、精准施策。一是搞好统筹规划。既要摸清现有总量差距和结构性不均衡情况,又要通过大数据分析掌握未来需求,切实增强中小学布局规划的可操作性,并排出近三年新增中小学学位的项目清单和位置布局。二是坚持问题导向。要围绕增加总量供给、实现均衡发展,抓好新建、扩建和“改薄”三项工作,重点在政府储备地、城市未来重点发展区域和商业开发集中区周边新建学校,在城乡接合部和有空闲的学校扩建校区,通过名校托管、资源整合、集团化办学和大力培养名校长、名师,扶持薄弱学校发展,促进义务教育资源均衡配置。三是落实主体责任。市、区两级政府是落实任务的主体,必须切实履行相应的责任和义务。市级奖补资金要根据各区承担的任务量和实施进度,全部落实到具体项目。四是动态调整编制。根据教育事业变化发展情况,原则上三年核定一次教师编制,具体工作中市编办总量、各区具体操作实施。同时,建立教师遴选机制,在调配选用中始终做到德才兼备。五是强化督导检查。要把消除大班额工作任务纳入年度目标考核,市政府督查室、市政府教育督导室要按照消除大班额的时间表、任务书联合进行督查,确保如期圆满完成消除大班额工作任务。

刘尚进就义务教育消除大班额工作现场办公  
统筹规划 落实责任 破解难题  
有效满足群众对优质教育的需求

## 中原更加出彩 漯河增添浓彩

### 深化“双随机一公开” 打造良好营商环境

本报讯(记者 梁晓峰)“双随机一公开”,即在监管过程中随机抽取检查对象,随机选派执法检查人员,抽查情况及查处结果及时向社会公开。早在2017年,我市就在全省率先启动这项工作,并构建起了“政府主导,工商牵头,部门联动,综合执法”的工作格局。一年多来,围绕深化“放管服”改革,我市持续深化“双随机一公开”监管工作,市场活力不断激发,商事制度改革

红利得以综合显现。

截至今年6月底,全市市场主体总量同比增长31.33%,今年上半年新登记的市场主体数量同比增长119.33%,两项增速均居18个省辖市第一位。今年6月,省工商局在我市召开现场会,向全省推广漯河经验。

一平台抽查,查出公开、公平和公正。从2017年开始,我市建立跨部门“双随机一公开”联合抽查平台,通过纳入全市具有

行政执法监管职能的34个部门、全市具有行政执法资格的1720名检查人员、全市12.4万户被检查对象的数据信息,实现了市、县两级“全覆盖”。整个抽取过程公开透明,抽取结果当场宣布。有效地解决了“谁想查谁就查,想查谁就查谁,想什么时候查就什么时候查”的执法任性和市场主体“想让谁查、就让谁查”可能带来的关系“亲”而不“清”的问题。从去年6月份开始到现

在,全市跨部门“双随机”联合执法已经开展7次,涉及8个行业,随机抽查市场主体539户,检查发现问题216个。

一清单规范,厘清责任、标准和任务。《随机抽查事项清单》是开展“双随机”抽查工作的基础和依据。2017年5月,市政府发文公布了34个涉企监管部门的150项法定检查事项,逐项明确抽查主体、抽查对象、抽查比例、抽查频次、抽查方式、抽查内容、法律依据等,做到了“计划之内必须查,计划之外不能查”,实现了“一次抽查、全面体检”。

一张网约束,管出合力、信用和秩序。一张网,即国家企业信用信息公示系统。“双随机一公开”监管与社会信用体系有效衔接,按照“谁产生、谁提供、谁负责”的原则,在“一张网”上共归集公示我市各类企业信用信息62万条。(下转2版)



扫一扫下载漯河日报社“漯河发布”、“沙澧河”客户端

## 开源集团:主动融入“四城同建” 为漯河更加精彩增光彩

市委七届七次全会谋划了漯河为中原更加出彩增添浓彩的宏伟蓝图。近日,干河陈村“两委”、开源集团董事会认真学习市委七届七次全会精神,一致认为漯河新一轮的发展机遇已经来临,要以时不我待的精神抢占发展先机,积极主动融入“四城同建”,全面落实漯河新时代经济社会发展“四三二一”工作布局,助力全市经济高质量发展,为漯河更加精彩增光彩,为中原更加出彩增添浓彩。

陈村该怎么干?干河陈村通过新型城镇化建设,打造吃、住、玩、游、购、娱一体化的开源新城,并定位打造豫中南休闲城。目前,已建成国家4A级景区神州鸟园、漯河首家休闲体验式购物中心大未来和大唐、大汉、民国等展现中原小镇进化史的四大河上街特色文旅项目。

未来5年,村集体企业开源集团将通过创建漯河首个5A级旅游景区,运营豫中南最大的休闲体验商业MALL——未来购物广场,建设河上街商务广场、耍街休闲广场、村长红色广场、漯河文化街等特色项目,形成购物中心、旅游景区、商业文化广场等休闲业态群体,把开源新城建成辐射豫中南

的休闲城,形成豫中南地区性中心城市亮点。

#### 用活水源 以水润城

建设中原生态水城,是市委委托河滨集团开展生态文明建设的重要举措,回应了广大人民群众对美好居住环境的期盼。

为助力中原生态水城建设,开源集团提出了布局生态水系,发展新型业态,打造经济、社会、自然和谐共生的“大生态”。引澧河水入开源新城,建成两公里长生态水系,临水系建设集室内休闲、体验、旅游、购物、娱乐等功能于一体的MALL型街区,首创全市亲水型

商业综合体模式。

#### 发展生态农业 为食品名城增绿

开源集团在城乡一体化示范区规划建设以生态循环农业为基础,融生态农产品生产加工、作坊小镇、生态休闲旅游、生态环境保护、观光度假等于一体的田园综合体项目——三河湾。目前,一期流转土地7000亩,道路、温室、水电等基础配套设施已经建好,已发展生态种植、养殖,出产的有机果蔬、生态乌鸡等在市场上反响良好。从生产种植到品质控制,开源集团实行规范、严格的管控体系,确保全程

绿色、生态,为全市人民提供安全、放心的生态食品。

#### 开发汉字旅游项目 为汉字名城添彩

为更好地传播弘扬汉字文化、许慎文化,为中华汉字文化名城添彩,开源集团结合自身旅游产业,在四大河上街

融入汉字文化,开发特色旅游项目,彰显中华汉字文化名城魅力。其中,在大河上街设置含有《说文解字》内容的“汉字路”,植入许慎文化。在澧水部落街区点缀历史悠久的契刻符号,在增强街区历史文化感的同时与游客形成互动,以文化人。同时,在旅游产品方面,加大汉字文化衍生品研发力度。

张芳



### 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善